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Ο Ιερομόναχος π. Αντύπας στα «Δημήτρια»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των ενοριακών εορταστικών εκδηλώσεων “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 
2019” που πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Δήμου Αγίου 
Δημητρίου, έγινε ομιλία με θέμα, «Ο κενός άνθρωπος. (Ἰακ. 2,20)» και ομιλητή τον 
Οσιολογιώτατο Ιερομόναχο π. Αντύπα, εκ του Ιβηριτικού Κελλίου Αγίας Άννης 
Αγίου Ορους, την οποία παρακολούθησε με μεγάλο ενδιαφέρον πλήθος πιστών.
Στην ομιλία του ο π. Αντίπας είπε: “«Κενό άνθρωπο» χαρακτηρίζει ο Απόστολος 
Ιάκωβος στην καθολική επιστολή (κεφ. Β’ στ.20), τον άνθρωπο εκείνον ο οποίος 
έχει πίστη στο Θεό, αλλά δεν έχει ανάλογα έργα που να πιστοποιούν αυτή την 
πίστη. «Κενός άνθρωπος» είναι και αυτός που έχει έργα αλλά δεν έχει πίστη. Ο 
Αγιορείτης Ιερομόναχος Αντίπας παρουσίασε τόσο με αγιογραφικά χωρία, όσο και 
με Πατερικά πως πρέπει να είναι ο «άρτιος του Θεού άνθρωπος», ο αληθινός 
χριστιανός, ο πραγματικός Ορθόδοξος. Πίστη σωστή, αλλά και ζωή σωστή, πίστη 
δυνατή αλλά και βίος ενάρετος. Ορθόδοξο φρόνημα, αλλά και ορθόδοξο βίωμα, 
«Ορθοδοξία και Ορθοπραξία». Ορθόδοξη ομολογία με λόγια, αλλά κυρίως με τη 
ζωή μας. «Να φωνάζει η ζωή μας» όπως έλεγε ο ιερός Χρυσόστομος. Και εν τέλει, 
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προτείνει ο π. Αντίπας το σύνθημα όλων να είναι, «Εκκλησία ή θάνατος» αντί του 
γνωστού «Ορθοδοξία ή Θάνατος». Και επειδή το σύνθημα αυτό είναι ιδιαίτερα στις 
ημέρες μας απαραίτητο, μας το αποδεικνύει ο ομιλητής με ένα ωραιότατο κείμενο 
με τίτλο «Εκκλησία ή Θάνατος», το οποίο θεωρούμε πως θα ωφελήσει και θα 
πληροφορήσει πολλούς”.
«Εκκλησία ή Θάνατος»: “Ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης είπε «πως να σκέπτεσαι 
Ορθόδοξα είναι εύκολο. Το να ζεις Ορθόδοξα θέλει πολύ κόπο». Εμείς θα 
προσθέσουμε ταπεινά, πως το να μιλάς ή να γράφεις Ορθόδοξα είναι επίσης 
εύκολο, ευκολότατο. Ακόμη πιο εύκολο είναι να σηκώνεις τη σημαία «Ορθοδοξία ή 
Θάνατος».

Όμως Ορθοδοξία έξω από την Εκκλησία δεν υπάρχει, εκτός εάν είναι ψεύτικη. 
Ορθοδοξία υπάρχει εκεί που υπάρχει σωστή πίστη, αλλά και σωστή ζωή.
Κυρίως Ορθοδοξία υπάρχει εκεί που προσφέρεται το Σώμα και το Αίμα του 
Χριστού, από τα χέρια κανονικών Ιερέων και Αρχιερέων της Εκκλησίας του 
Χριστού.
Κάποιοι κατανοούν την υπέροχη λέξη Ορθοδοξία μόνο σαν αγώνα εναντίον των 
αιρετικών, σαν αγώνα για το Ιουλιανό ημερολόγιο και σαν αγώνα – το χειρότερο – 
εναντίων ομοδόξων αδελφών που δεν τους θεωρούν Ορθόδοξους, όσο είναι, όπως 
φαντάζονται αυτοί, επειδή δεν τους ακολουθούν στο πείσμα και στο σχίσμα τους.

Συμβαίνει και εδώ, αυτό που είπε ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος: «Όλοι είμαστε 
ευσεβείς κατά τούτο μόνο κατηγορώντας τους άλλους για ασέβεια».«Οι τα 
τοιαύτα πράσσοντες» συνήθως στον «αγώνα» τους επιστρατεύουν λόγους και 
κανόνες των Αγίων Πατέρων, την τήρηση των οποίων απαιτούν μόνο από τους 
άλλους και με ακρίβεια μάλιστα.

Την ζωή όμως των Αγίων Πατέρων ποιος την μιμείται;
«Δια πάντα ταύτα» προτείνουμε, ένα να είναι το σύνθημα όλων μας, μία η σημαία: 
«Εκκλησία ή Θάνατος».
Αυτήν, σαν ποιο Ορθόδοξη, ας κρατούμε όχι μόνο στα χέρια μας, αλλά και στην 
καρδιά μας. Τότε μόνο έχει νόημα το «Ορθοδοξία ή Θάνατος».
Αλλιώς η Ορθοδοξία, κινδυνεύει, όπως πολύ σοφά είπε και πάλι ο Άγιος Παΐσιος, 
περισσότερο από εμάς τους Ορθόδοξους, παρά, από κάποιον άλλο εχθρό της”.

Επίσης ο ομιλητής στο “Ενοριακό Αρχονταρίκι” που πραγματοποιήθηκε στον 
ισόγειο χώρο του Ιερού Ναού αμέσως μετά την ομιλία, έδωσε τεκμηριωμένες 
απαντήσεις, με βάση την ορθόδοξη πίστη και παράδοση, σε πολλά ερωτήματα τα 
οποία του υπέβαλε το πολυπληθές ακροατήριο.

Η 10η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 



αγρυπνία στην οποία λειτουργός και ομιλητής ήταν ο π. Ευσέβιος, Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων..
Έψαλε βυζαντινός χορός υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Ιωάννου 
Αθανασίου.
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